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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ СТУДЕНТСЬКОГО СПОРТУ УКРАЇНИ У 

XXI СТОЛІТТІ 

 

Регресивні інновації Міністерства освіти і науки України щодо фізичного 

виховання та спорту у вищий школі України суттєво підвищують 

відповідальність фахівців галузі за стратегію розвитку та збереження здоровʼя 

студентської молоді. У відповідності до цього проблеми розвитку, розвʼязання 

яких може забезпечити покращення наявного рівня організації фізкультурно-
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оздоровчої діяльності у вищій школі заслуговують на наукове обговорення [1, 

2, 3]. 

Розбудова національної системи освіти в соціально-економічних умовах 

України, характерних для XXI століття вказує на потребу критичного 

осмислення досягнутого рівня і зосередження зусиль та ресурсів на вирішенні 

найбільш актуальних проблем, які гальмують розвиток освітньої галузі, 

зокрема фізкультурно-спортивної складової [1]. 

Загальновідомо, що перед галуззю фізичної культури і спорту ставляться 

основні завдання повʼязані із зміцненням здоровʼя населення та підвищення 

авторитету держави на міжнародній арені. Перше з них має можливість бути 

реалізованим через залучення населення до занять фізичною культурою і 

масовим спортом, друге - здебільшого, через результативність виступів 

представників країни у спорті вищих досягнень. У звʼязку із цим студентський 

спорт, який є складовою фізичного виховання молоді окреслює значні резерви 

для реалізації вищезазначених завдань. 

Студентський спорт як позаурочна форма фізичного виховання, 

орієнтований на залучення студентів до систематичних занять фізичними 

вправами і спортом, організацією активного відпочинку, самореалізацією 

студентської молоді. Він є звʼязковою ланкою між масовим спортом та спортом 

вищих досягнень. Таким чином, студентський спорт доповнює і збагачує 

професійну підготовку висококваліфікованих фахівців в умовах вузу для різних 

галузей суспільної діяльності. 

Передумовами формування комплексу послідовних та спрямованих 

кроків щодо розвитку студентського спорту варто розтлядати те, що за останній 

період відбулося значне погіршення здоровʼя, фізичного розвитку і фізичної 

підготовленості населення, знизився рівень залучення підлітків та молоді до 

систематичних занять фізичною культурою і спортом. Поряд із тим, фахівцями 

неодноразово вказується на відсутність ефективного переходу від системи 

дитячо-юнацького спорту до спорту вищих досягнень та водночас посилення 

суперництва на змаганнях найвищого міжнародного рівня [3]. 
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Для обʼєктивного вивчення проблем, що потребують розвʼязання для 

покращення ефективності функціонування та розвитку студентського спорту в 

сучасних умовах України ми виокремили їх у групи, повʼязані із створенням 

умов для розвитку та оптимального функціонування студентського спорту - 

соціополітичні; нормативним регулюванням і виконанням права як засобу 

управління галуззю студентського спорту - нормативно-правові, 

взаємозвʼязками різного рівня і тимчасовими взаєминами між елементами та 

визначенням порядку й умов функціонування студентського спорту - 

організаційні, забезпеченням студентського спорту матеріальними засобами 

різного характеру - матеріально-технічні, сукупністю обгрунтованих прийомів 

для перетворення сутності соціального явища студентського спорту 

методологічні. 

Таким чином, прагнення розробити обгрунтовану та ефективну систему 

оздоровлення студентської молоді повинно максимально враховувати 

особливості розвитку фізичного виховання та студентського спорту в сучасних 

умовах України. Наявна позитивна мотивація студентів до занять руховою 

активністю паралельно відкриває проблемне поле відносно навчально-

тренувального та виховного процесів молоді реалізованими засобами 

студентського спорту. 

Україна, маючи характерні особливості соціально-політичного, 

культурологічного, економічного та правового розвитку, потребує вивчення та 

обгрунтування студентського спорту на сучасному етапі. Проблеми погіршення 

здоровʼя, фізичного розвитку і фізичної підготовленості населення, відсутності 

ефективного переходу від системи дитячо-юнацького спорту до спорту вищих 

досягнень, посилення суперництва створюють актуальність розвʼязання 

проблем студентського спорту, що мають місце в XXI столітті. 

На шляху розвитку студентського спорту України в сучасних умовах 

існує потреба у розвʼязанні ряду проблем, що за характером обʼєктивно можуть 

бути обʼєднані у групи соціополітичні, нормативно-правові, організаційні, 

матеріально-технічні, методологічні. 
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Вахоцька  Ірина Олександрівна, канд.психолог. н.,  

Уманський державний педагогічний  університет  імені Павла Тичини 

 

ОСОБИСТІСНІ ПЕРЕДУМОВИ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ПСИХОЛОГА В СПОРТІ 

 

Сучасний розвиток психології загострює необхідність дослідження 

питання фахової підготовки майбутніх практичних психологів, специфіка 

роботи яких потребує формування специфічних навичок конструктивної 

взаємодії в рамках "людина - людина". Саме такі вміння - необхідна умова 

ефективної роботи психолога в галузях соціальної допомоги та психологічної 

служби. Ефективність роботи останньої зумовлюється якісною підготовкою 

практичних психологів у вищих навчальних закладах країни. Рівень 

професіоналізму практичних психологів визначаться не лише здобуттям 

теоретичних знань, а й ступенем їх особистісної відкоректованості. 
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